QUIZ WIEDZY O OCHRONIE SRODOWISKA
Tylko jedna odpowiedz podana do kazdego z pytan jest prawidtowa.

Zyczymy powodzenia !

1. llejezior jest na terenie Powiatu Szamotulskiego?
a) 23
b) 26

c) 29

2. Jakie miedzy innymi nadlesnictwo obejmu Puszcza Notecka potozone w Powiecie
Szamotulskim?

a) Wronki
b) Pniewy

c) Obrzycko

3. Jaka liczba rezerwatéw przyrody znajduje sie na terenie Powiatu Szamotulskiego:
a)6
b) 7

c) 14

4. Jaka liczba parkéw krajobrazowych przyrody znajduje sie na terenie Powiatu Szamotulskiego:
a)l
b) 2

c)3

5. Ktérym doptywem Warty jest Sama?
a) prawym
b) lewym

c) nie ma takiej rzeki



6. Jedno z najwiekszych w Wielkopolsce w petni naturalnych pojeziernych torfowisk
przejsciowych, objetych obszarem majacym znaczenie dla Wspdlnoty znajduje sie w:

a) Gradach Bytyniskich
b) Dabrowie Obrzyckiej

¢) Zamorzu Pniewskim

7. Kara grzywny w wysokosci 1000 ztotych lub kara nagany za zasmiecanie lasu przewidziana
jest w:

a) kodeksie karnym
b) kodeksie wykroczen

c) ustawie o ochronie przyrody

8. Za palenie smieci na podstawie ustawy o odpadach mozna by¢ ukaranym:
a) karg aresztu albo grzywny
b) karg nagany

c) karg ograniczenia wolnosci

9. Zniszczenie znacznej liczby roslin lub zwierzat na wiekszym obszarze to tzw.:
a) szkoda niemajgtkowa
b) szkoda catkowita

c) szkoda w srodowisku w znacznych rozmiarach

10. Art. 131 pkt. 12 ustawy o ochronie przyrody reguluje odpowiedzialnos¢ karng za:
a) wypalanie traw
b) zabijanie zwierzat objetych ochrong

c) zanieczyszczanie wod w jeziorach

11. Do powstawania smogu w miastach najbardziej przyczynia sie:
a) ogrzewanie domaéw niskiej jakosci weglem
b) ruch pojazdéw

c) przemyst



12. Najwiecej wody zuzywa sie:
a) w rolnictwie
b) w przemysle odziezowym

c) w gospodarstwach domowych

13. Urzadzenia, ktdére przeksztatcajg energie stoneczng w energie elektryczng to:
a) ogrzewalnie geotermiczne
b) panele fotowoltaiczne

c) moduty fotowoltaiczne

14. Pojazdy wycofane z eksploatacji:
a) powinny by¢ przekazane do stacji demontazu lub punktu zbierania pojazdéw
b) mogg jezdzié po drogach bez ograniczen

¢) moga by¢ przechowywane gdziekolwiek, byle nie przeszkadzaty uzytkownikom drég

15. Odnawialnym Zrédtem energii jest:
a) wegiel
b) ropa naftowa

c) wiatr

16. Swiatowy Dzier Ochrony Srodowiska obchodzimy:
a) 1 wrzesnia
b) 5 czerwca

c) 15 czerwca

17. Nagromadzenie jakiego gazu powoduje efekt cieplarniany?
a) tlenek wegla CO
b) neon

c) dwutlenek wegla CO2



18. Co oznacza skrét OZE
a) odnawialne zrédta energii
b) odnawialne zasoby elektryczne

c) optymalne zapotrzebowanie energetyczne

19. Zwiekszenie wysokosci komina cieptowni spowoduje:
a) zmniejszenie stezen zanieczyszczen na terenach przylegtych
b) obnizenie emisji zanieczyszczen

c) nie ma istotnego wptywu na srodowisko

20. Kogeneracjg nazywamy:
a) wytwarzaniu gazu
b) wytwarzanie pary wodnej

c) wytwarzanie energii elektrycznej i cieplnej



